

Х А Р А К Т Е Р И С Т И К А

доктора филологических наук, профессора, зав. кафедрой русской и зарубежной литературы Томского государственного университета им. В.В.Куйбышева **КАНУНОВОЙ ФАИНЫ ЗИНОВЬЕВНЫ**, 1922 года рождения, члена КПСС с 1952 года,

Ф.З.Канунова работает с 1949 года на кафедре русской литературы, с 1956 - на кафедре русской и зарубежной литературы Томского государственного университета.

Ф.З.Канунова - высококвалифицированный преподаватель, чьи лекции характеризуются высоким научно-теоретическим уровнем. За время работы в ТГУ ею подготовлен ряд общих профилирующих курсов: по истории русской литературы XVIII, XIX вв., по истории русской критики. Она автор ряда интересных спецкурсов: "Творчество А.С.Пушкина", "Творчество Н.В.Гоголя," "Особенности русской прозы первой трети XIX века".

Неизменно большой популярностью у студентов пользуются спецсеминары, которые ведет Ф.З.Канунова (по изучению творчества Пушкина, Гоголя, Тургенева, Толстого и др.) Они отличаются постановкой важных теоретических проблем, являясь хорошей подготовкой для самостоятельной работы студентов. Закономерен и естествен приход многих участников её спецсеминаров в аспирантуру.

Окончив в 1945 г. филологический факультет Ленинградского государственного университета, а затем аспирантуру на кафедре русской литературы Ленинградского университета, Ф.З.Канунова в декабре 1948 года успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему: "Общественная и литературная позиция "Московского вестника" (1827-1830 гг.)".

За длительное время работы в Томском государственном университете (31 г.), куда она была направлена Министерством высшего образования, Ф.З.Канунова проявила себя как человек,

органическим свойством которого является творческое начало, постоянная глубокая научная заинтересованность.

С первого года работы она публикует ряд статей по различным проблемам русской литературы XIX века, с 1956 г. приступила к докторской диссертации "Из истории русской повести конца XVIII-первой трети XIX века. (Карамзин, Марлинский, Гоголь)", которую успешно защитила в 1969 г. в Ленинградском университете. По теме докторской диссертации опубликовано 20 статей и 2 монографии ("Некоторые особенности реализма Гоголя" - 8,5 п.л. и "Из истории русской повести" - 11,5 п.л.) После защиты докторской диссертации опубликована монография "Эстетика русской романтической повести" - 17 п.л. и ряд статей.

В настоящее время Ф.З.Канунова является руководителем и ведущим автором в работе над коллективной монографией "Библиотека В.А.Жуковского в Томске". В I и II т. монографии ей принадлежит ряд разделов общим объемом более 20 п.л.

Печатные труды Ф.З.Кануновой прочно вошли в научный обиход и получили высокую оценку специалистов.

Определяющим в творческой научной работе Ф.З.Кануновой является интерес к наиболее сложным, актуальным проблемам современного литературоведения, глубина в постановке и характере исследования.

Ф.З.Канунова - активный участник научных конференций Москвы, Ленинграда, Сибири. Ее доклады неизменно вызывают интерес и получают высокую оценку. По её инициативе в Томске систематически проводятся зональные научные конференции по проблемам литературных жанров.

Много времени и энергии отдает Ф.З.Канунова формированию молодых научных работников; в отношениях с ними она уме-

ет сочетать щедрую помощь со взыскательной строгостью, требовательностью. Под её руководством защищен ряд кандидатских диссертаций, объединенных общей научно-методологической проблемой - типологическое исследование жанров русской литературы XIX века. Все они получили высокую оценку крупных специалистов.

С 1959 г. Ф.З.Канунова заведует кафедрой русской и зарубежной литературы. Хороший организатор всей учебно-производственной работы на кафедре, большое внимание уделяет она повышению научной и педагогической квалификации работников кафедры. Терпимая и доброжелательная в отношениях с товарищами по работе, Ф.З.Канунова бескомпромиссна в решении принципиальных вопросов.

Ф.З.Канунова - уважаемый в городе и области талантливый лектор, пропагандирующий знания среди населения. Сама являясь активным лектором, много сил и времени отдает она организации всей лекторской работы в Томской области. Долгое время она была председателем научно-методического совета по литературе и искусству Томского областного отделения общества "Знание", сейчас является активным членом этого совета, членом художественного совета при Томском драмтеатре, филармонии. Ф.З.Канунова ведет большую общественную работу на факультете, являясь постоянным руководителем межкафедрального методологического семинара, членом методической комиссии факультета, членом Головного совета по филологическим наукам.

Ф.З.Канунова награждена правительственными наградами: медалью "За оборону Ленинграда", медалью в ознаменование 100-летия В.И.Ленина "За доблестный труд".

Ректор университета профессор

А.П.Бычков

Секретарь парткома

Ф.П.Тарасенко

Председатель месткома

Г.Б.Князев